
A 290 K(= 17 ◦C) h®mérséklet¶ leveg® molekuláinak egy szabadsági fokára E =
1

2
kT = 2 · 10−21 J energia jut

átlagosan. A nitrogén és az oxigén ugyan öt szabadsági fokú molekulákból áll, de egy molekulának a rendezetlen

haladó mozgási energiája az egy szabadsági fokra jutó energiának 
sak háromszorosa, mert két szabadsági fokot a

forgási energia használ fel:

E
haladó

=
3

2
kT = 6 · 10−21J.

A v sebességgel repül® repül®gépen a rendezett mozgási energiából egy molekulára

E
rendezett

=
1

2
· 0,8 ·mN2

· v2 +
1

2
mO2

· 0,2 · v2

energia jut, mivel a leveg® 80%-a nitrogén és 20%-a oxigén. Egy nitrogénmolekula tömege:

mN2
=

MN2

6 · 1023
=

32 · 10−3

6 · 1023
= 5,33 · 10−26 kg,

egy oxigénmolekula tömege:

mO2
=

28,2 · 10−3

6 · 1023
= 4,66 · 10−26 kg.
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+
1

2
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≈ 500 m/s.
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